

# 易建科技入选“中国互联网百强” 打破海南本土企业上榜“零记录”

近日,2017年中国互联网企业100强获奖名单(以下简称“互联网百强”)揭晓,海南易建科技股份有限公司首次进入榜单就位列第66位,打破海南本土互联网企业上榜“零记录”。

对此,海南省工业和信息化厅韩勇厅长评价:“这是我省首次实现本土企业进入全国互联网百强,标志着海南互联网企业在全国终于占据了重要的一席之地。”

韩勇强调,易建科技进入全国互联网百强,是省委省政府近年来高度重视和推动互联网产业发展的一个成果缩影。近年来,海南省委省政府坚持引进龙头企业与培育本土企业双轮驱动,培育发展互联网产业与推动传统产业转型升级并举、开放政府数据与营造产业发展环境双发力,力求推动互联网产业“三年成形、五年成势”。

截至目前全省互联网企业已超6000家,共有10家本土互联网企业在新三板挂牌,占全省挂牌企业的1/3。而在加大培育壮大本土骨干互联网企业工作中,海南省政府更是给予了企业政策、资金及配套各项服务的全方位扶

持。据统计,从2016年开始至今,海南省政府已先后投入5亿专项资金,采用天使投资、风险投资、贷款贴息、风险补偿、事后补贴奖励、购买服务等方式对企业项目予以支持,帮扶近300家互联网企业发展升级。

为有效培育壮大海南本土骨干企业,海南专门制定实施“海南本土企业培育计划”,采取一系列强力措施帮扶企业发展。例如,开展2016年度“海南互联网十大领军企业、十大新锐企业、十大风云人物”评选活动,对在推动海南互联网产业发展中贡献突出的实力型企业、成长迅速的潜力型企业、取得出色成绩的杰出人物进行表彰,有力打造了海南互联网企业品牌。针对互联网企业迫切的投融资需求,成立了由财政资金全额设立的天使投资资金,委托专业投资机构投资具有自主知识产权、技术含量高、创新能力强、商业模式新的省内互联网初创企业和创新创业团队。天使投资资金的设立,是海南培育本土骨干企业的一项重要创新举措。据了解,天使投资资金目前已先后实施对三批共25家互联网企业的投资,成效明显,受到创新创业团队的广泛好评。

(家和)



海南易建科技股份有限公司(证券代码:831608)是世界500强海航集团旗下的信息技术综合服务企业,成立于1998年,拥有员工800余人,主要业务涉及云计算、大数据、“智慧+”解决方案,涵盖政府、金融、航空、旅游多个行业。秉承“科技重塑生态价值”的企业理念,易建科技致力为用户提供极致的服务体验,以海口总部为核心,向北京、上海、厦门、西安等地布局研发与服务网络。

2014年12月31日,易建科技正式在全国中小企业股份转让系统挂牌,成为海南首家挂牌新三板的高科技企业。

## 海南“科创杯”收官

# 12家获奖企业将参加全国总决赛

本报讯(记者 洪佳佳)经过近一个月时间的激烈角逐,近日,第六届中国创新创业大赛(海南赛区)暨海南省第三届“科创杯”创新创业大赛总决赛在海南大学收官。29个参赛项目同台较量,最终共有12个项目分别获初创企业组、成长企业组一二三等奖,共获150万元扶持奖金。其中,海口点石瑞达科技有限公司获初创组一等奖,海南光宇生物科技有限公司获成长组一等奖。

本次12家获奖企业将参加全国总决赛。

椰子水经过木葡糖醋杆菌发酵而成的椰果是一种细菌纤维素,企业研发人员可以将其开发成高端医用敷料、生物补片、人工硬脑膜等医用产品的,推动海南生物医药产业发展,通过遥感卫星获取的大数据是能为交通、旅游提供精准的气象信息服务的;依托“全球语言沟通系统”打造的人工智能翻译产品,可以支持28门语言的互听、互译和语音转写……在当天激烈的比赛现场,参赛企业用极具创新性的项目展示了海南企业的创新创业活力。据悉,为了培育和引进高新技术企业,“科创杯”创新创业大赛主办方对大赛中获奖的企业给予5万元到30万元不等的科技创业扶持资金,对于能够进入海南赛区决赛的企业,还提供了办公场地、专业创业辅导和培训、银行贷款担保等多项福利津贴。

同时,为了让创业创新型企业能够在海南更好的发

展,“科创杯”创新创业大赛还组建创业导师团,为选手进行创业的辅导等一系列的扶持工作,还通过投融资培训、投资机构对接等方式,帮助参赛项目进行融资,从而促进科技创新和成果转化,提升海南新时期创新创业水平。

据了解,自2015年起至今,海南省成功举办了3届“科创杯”创新创业大赛,报名的企业也越来越多,今年第三届“科创杯”创新创业大赛的报名通过的企业高达345家,科技创新和成果转化应用能力更是有显著提高。大赛作为推动海南省创新创业的重要形式,如今已经不仅仅是一场比赛,3年的积累和成长,更是成为了海南最大的创业服务平台,越来越多的项目通过大赛得到奖励、支持、关注与成长,越来越多的项目通过大赛登上国赛的舞台,针对全国的资源展开交易、交流和交换。大赛将不断孵化和培育怀揣创新激情和创业梦想的创业者。让每一位创业者都拥有实现梦想的力量。

近年来,海南致力打造科技服务新高地,越来越多的企业和投资商把目光投向了海南,越来越多的年轻人选择到海南创业。为了加快海南科技创新事业的发展,省科技厅下一步还会围绕12个产业、6类产业园区和海洋等领域,实施高层次人才和科技创新团队引进计划,努力让海南的科技创新事业再上一个新的台阶。

## 海南洪泰创新空间携手海南数据谷 在创业圈形成 “1+1大于2”效应



签约仪式现场。海南洪泰创新空间

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 王浩亮)8月9日,海南洪泰创新空间与海创空间·海南数据谷(下称海南数据谷)签署战略合作协议。今后,两大众创空间将强强互动,从资源置换,深耕企业服务,强化投融资能力到创业扶贫等各方面开展战略合作,助力各企业最大限度发挥出自身竞争优势,加快企业成长的速度。同时,海南数据谷赞助价值20万元海航创业云于海南洪泰创新空间,用于空间企业创业云扶持。

据海南洪泰复兴城创新空间负责人介绍,除了高水准的硬件配置之外,洪泰创新空间还将提供丰富创投生态内容,包括:风险投资、创业辅导、媒体服务、财务顾问、培训课程、分享交流等全链条生态服务;洪泰创新空间已布局京津冀、长三角、珠三角等全国超过30个空间。截至2017年7月,海南洪泰复兴城创新空间共有27家企业正式入驻。空间团队积极为入驻项目提供业务梳理,对接资源等一系列服务,成功孵化海南一步网络科技有限公司,海南艾纳香生物科技有限公司、家水(海口)体育文化发展有限公司3家企业。7月18日,海南洪泰复兴城创新空间获政府认可,被认定为海口市众创空间(第二批)。

海南数据谷海航集团旗下互联网创新创业平台,选址建设于海口中心城区的大英山国际旅游岛CBD片区,定位于以“互联网众创空间、互联网产业集聚、互联网产业支撑”三位一体的发展模式,打造海南首席互联网及重点创新创业基地。海南数据谷目前已建设健全的园区服务体系,提供5A超甲级创新办公空间,为入驻企业对接资本及业务资源,对入驻企业进行宣传推广,并设立“海创系列”活动,旨在构建园区创新创业文化,帮助构建创业联盟生态圈。同时,海南数据谷投入建设创业云平台等互联网产业支撑平台,为创业企业提供全方位多平台服务。

活动现场,双方空间企业代表还进行了深入的业务介绍和相关互动交流。双方企业就旅游直播和海南黎药庄园体验观光以及科普合作,行业数据资源共享,共享汽车业务合作等开展初步交流。企业代表纷纷表示,类似企业交流应该常态化,也希望下次海南数据谷能带领企业走访洪泰创新空间进行交流合作。

## 海南省第三届“科创杯”创新创业大赛获奖名单

### 初创组获奖名单:

一等奖  
海口点石瑞达科技有限公司

二等奖  
海南微星遥感技术应用服务有限公司  
海南航天宏图信息技术有限公司

三等奖  
海南冻品云供应链科技有限公司  
海南小易到家电子商务有限公司  
海口百川海洋生物科技有限公司

### 成长组获奖名单:

一等奖  
海南光宇生物科技有限公司

二等奖  
海口王传棋动漫有限公司  
三亚海兰寰宇海洋信息科技有限公司

三等奖  
海南双猴科技有限公司  
海南海旗网络科技有限公司  
海口宸旭扬科技有限公司